

BECSÜLETTEL !



Bajtársi Levelel

II.évf.6.sz.

8 oldal

Graz, 1949.VI.19.

EGY ÉVES A MAGYAR CSENDŐR BAJTÁRSI ASZTALTÁRSASÁG!

Tavaly, június 21-én, hét magyar csendőr jött össze itt Graz-ban, hogy elvessen egy mustármagot; a magyar csendőr bajtársi összetartás magját. Bizony, nagyon fáradtságos és sok-sok akadállyal teli munka után ült össze ez a hét cső-bajtárs, de azzal a szent elhatározással, hogy minden nehézségen, minden megneemtésen keresztül, itt idegenben is megteremtik az otthoni, legendás cső-bajtársi szellemet. A kis mustármag meglapult az idegen földben, csakhamar kicsirázott, majd nőni kezdett és ma már, hála a Mindenhatónak, terebélyes fává lombosodott.

A hét emberből ez alatt az egy év alatt százak lettek és a Graz-i kis kör az egész világra kiszélesedett! Büszkén jelenthetjük, hogy az ausztriai törzsen kívül: Németországban, Franciaországban, Angliában és Kanadában vannak jelentékeny csoportjaink, de Olaszországban, Argentínában, Braziliában, sőt Ausztráliában is számontartjuk cső-bajtársainkat és állandó érintkezésben vagyunk velük.

Ez alatt az egyetlen esztendő alatt közel 2 és fél ezer Sch-et fizettek be önkéntes megajánlás alapján a maguk kenyeréért is nehezen megdolgozó bajtársaink, hogy munkanélküli, vagy frissen idemenekült bajtársainkon segíthessenek. A pénzbeli segélyeken és kölcsönökön kívül számtalan esetben juttattunk élelmiszert, étkezést, ruhaneműket, szállást is rászoruló bajtársainknak és segítettük őket keresethez. Eljártunk érdekükben az osztrák hatóságoknál, az IRO-nál, munka- és lakáshivatalnál és elláttuk őket --ahol erre volt szükség-- testvéri jó tanáccsal, vigasszal és bátoritással is.

Mind ezt nem érthettük volna el, ha BAJTÁRSI LEVELÜNK nem állt volna rendelkezésre, amelynek útján a most már szerte a nagyvilágban élő bajtársainkkal az állandó érintkezést és az ennyira fontos magyar bajtársi szellemet fe ntarthatjuk. A B.L. is nagyon szerényen: négy oldalon, mindössze 110 példányban indult útjára tavaly Novemberben és ma már 8 oldalon, sok száz példányban viszi egyre érdekesebb tartalmát, bajtársaink írásait, üzeneteit és ami mindennél fontosabb; a cső-bajtársi szellemet, a régi jó magyar lelkiséget, s hazánk feltámadásába vett szilárd hitünket - az e ész világon, mindenfelé!

Ezt a nagy eredményt csak egyféleképpen lehetett elérni. Ugy, hogy kizártunk sorainkból minden politikát, csak magyarságunkat, bajtársi egységünket és töretlen szellemünket akartuk szolgálni. Utmutatás az a jövőre nézve is: ne huzzunk szét, ne szakadjunk pártokra, hanem tartunk össze továbbra is, mert így szép Hazánk felszabadulásakor megint zárt egységként vehetjük majd át feladatainkat!

A jó Isten további áldását kérjük bajtársi közösségünk munkálkodására!

MULT, JELEN ÉS JÖVŐ!Bajtársi közösség, szellem és szeretet

feladatra vállalkoztam, amikor őszintén kívánok szellemről és bajtársi életünkről, úgy, ahogy azt megálmatom ideje alatt láttam és tapasztaltam a - és figyelem most, napjainkban és ahogy szeretném megérni és látni - egy szebb, jobb, boldogabb jövőben is.

Bajtársi összejöveteleinken többször is elhangzik e három kifejezés: 1. Bajtársi közösség, 2. Bajtársi szellem és 3. Bajtársi szeretet.

/: A Szolg. Szab. nagyon szépen meghatározza e fogalmak jelentőségét, mivel azonban Szolg. Szab. nem állt rendelkezésemre, csupán saját gondolataim alapján igyekeztem megközelítőleg meghatározni e fogalmak értelmét:/

1. Bajtársi közösség. Mit jelent ez a fogalom?

Jelenti több bajtárs lelki és szellemi egyesülését azzal a céllal, hogy együtt és közösen dolgoznak, terveznek, építenek, gondolkodnak, határoznak és döntenek minden olyan fontos kérdésben, amelynek célja és feladata: a Haza és a nemzet sorsa, valamint a katonai és bajtársi szellem fejlesztése is fontos. Olyan feladatok végrehajtását, melyeket magunk magunk nem tudunk megoldani nem lehet.

2. Bajtársi szellem. Nagyon tág fogalom, sok mindent foglal magában.

a./ Ha a bajtársi közösségben egymásközti elismeréssel, megelégedéssel, a kölcsönös tisztelet, tisztelőstással nem csupán a szabályzatokban meghatározottak szerint és a rendelkezést szabja meg, hanem szemmel a lelki és a kor iránti tisztelet.

b./ Ha minden munkát Isten segédelmével kezdünk és végzünk és ha minden végzésnél a becsületes, igazságos és pártatlan gondolkodás uralkodik.

c./ Ha az Isten által adományozott tehetséggel rendelkezők, nagyobb tudásukkal nem lesznek gőgösek és hivalkodók, hanem nagyobb tudásukon át igyekeznek a gyengébbeket segíteni és támogatni.

d./ Ha a kevésbé érdemes nem irigykedik az érdemesebbre, hanem igyekszik hozzá felcsatlakozni.

e./ Ha a bajtársak nem csupán másokban keresik a hibát, hanem mindenki igyekszik első sorban önmagát megismerni, önhibáit felfedni és javítani.

Ha egy bajtársi közösségen belül az itt felsorolt erkölcsi törvények uralkodnak, és e szerint élnek a bajtársak, úgy ezeket a bajtársi közösséget szellem hatja át. Ezt a szellemet, amely kitölti a különböző rendfokozatú bajtársak közti teret, nevezzük a bajtársi szellemnek.

3. Bajtársi szeretet.

Ha egy bajtársi közösségen belül jó bajtársi szellem uralkodik, tehát: a beosztottak és vezetőik, az alárendelték és az aléljárak közt megvan a lelki kapcsolat, ott a bajtársak mint testvérek szeretik egymást. Ha a testvéri bajtársi szeretet köztelen beavatkozást bajban lévő bajtársaink megsegítésére. Másként kifejezve: a jó bajtárs egyfaján osztosik bajtársra örömben és bánatában.

Ha az eszünkben elültült négy év távlatából vizsgáljuk bajtársi életünket, most másként értékeljük szép katonai emlékeinket és másként látjuk azokat a hibákat is, amelyek rossz emlékként élnek emlékeztünkben.

Katona-emlékeink két csoportra oszlanak. Az egyik csoportba tartoznak azok az emlékeink, amelyek bajtársi életünkre és bajtársi szellemünkre balzsamként hatottak, a másik csoportba tartoznak emlékeink viszont azok, amelyek láthatatlan selet alkottak magyar és magyar, bajtárs és bajtárs között.

MEGALAKULT AZ ÚJ OROSZ-MAGYAR "KORMÁNY"!

- Hírek a vérző Magyarországról -

A "választások" a Függetlenségi /?/ Népfront előrelátott "nagy győzelmével" végződtek odahaza. Az a csekélység, hogy nem is volt ellenfél, aki fölött győzni lehetett, mert csak az egyetlen Népfront-lista indulhatott - nem zavarja a vörösök hazugságpropagandáját. A nagy győzelem után megalakult az új "kormány", amelyben a 18 miniszter közül 13 kommunista, 3 kisgazdapárti és 2 parasztpárti. A teljes kormánylista a következő: Min. elnök: Dobi István /kisgazda/. Min. elnök helyettes: Rákosi Mátyás. Államminiszter és a Közgazdasági Tanács elnöke: Gerő Ernő. Külügy: Kállai Gyula. Belügy: Kádár János. Honvédelem: Farkas Mihály. Igazságügy: Riesz István. Pénzügy: Kossa István. Közlekedésügy: Bebrits Lajos. Földművelésügy: Erdői Ferenc /parasztpárti/. Nehéziparügy: Zsöffinyecz Mihály. Könnyű iparügy: Marosán György. Oktatásügy: Darvas József /par. párt/. Belkereskedelem: Bognár József /kisgazda/. Külkereskedelem: Rónai Sándor. Népjóléti: Ratkó Anna. Nép-kultúra: Révai József. Népművelés és kultusz: Ortutai kisgazda/.

Az új "kormány" több érdekes változást hozott: 1./ Egyes minisztériumokat szétszabdaltak, másokat ujonnan létesítettek, s minden gazdasági minisztérium csúciszerveként megalkották a Közgazdasági Tanácsot. 2./ A Szovjet-állampolgárok száma négyre emelkedett az új "magyar" kormányban. /Rákosi, Gerő, Révai, Ratkó/. 3./ Rajk László, a volt véreskezű belügy-, majd külügyminiszter kimaradt a kormányból, sőt az országgyűlésből is. Allitólág --Titóval való cimborálása miatt-- már le is fogták, Szaboni Andrással, a szintén véreskezű volt belügyi osztályfőnökkel együtt, a hírhedt tömegvilkos, Andrassy-uti főpribéket, Oszkó "ezredes" elvtársat pedig szokás közben, a határon agyonlőtték. Vizsgáljuk meg a fejleményeket!

A minisztériumok átszervezése teljesen szovjet-mintára készült, egyrészt, hogy Magyarországot a Szovjet-alkotmányhoz idomítsák, másrészt, hogy ily módon a moszkvai főminisztériumoknak szervezetileg is pontosan megfelelő "fiókjai" legyenek M.o.-on. Ugyanezt a törekvést igazolja a "moszkvaiak" felszaporodása is.

Ez a teljes hozzáidomulás a Szovjethez két ellentétes magyarázatra is adhat alkalmat. Egyik a Szovjet nem meri kikenyszeríteni M.o. tagállamként való formális csatlakozását és ezért legalább így akar a magáéhoz hasonló szervezetet létesíteni M.o.-on. Másik: erre az átszervezésre éppen a csatlakozás sima megvalósíthatása végett volt szükség. Mi az első magyarázatot fogadjuk el valószínűnek. A tagállamként való csatlakozást ugyanis ma má, minden emberi számítás szerint, kizártnak tartjuk. Miért? --- Mert: az angolszászok nem ismerték el törvényesnek a választást és így az ennek alapján összeült parlament, vagy kormány ezirányú döntését sem ismerik el. Mert: az angolszászoknak politikai és stratégiai szempontból egyaránt súlyos csapás volna az eddigi területi állapot /status quo/ önkényes megváltoztatása, amit e szerint "casus belli"-nek /háborus ok/ tekintenének. Mert: az angolszászok előbb a budapesti, később a moszkvai kormányt is tiltakozó jegyzékben hívták fel a békeszerződés betartására M.o.-on, s az elutasító válaszok fölött nem tértek napirendre! Az angolszászok tehát nem citették el M.o.-ot, ellenkezőleg: éber figyelemmel kísérik az ottani fejleményeket. Ha a párizsi konferencia végleg kudarcba fullad, akkor el lehetünk készülve újabb, még erőleyesebb és büntető szankciókat is alkalmazó tiltakozásokra a békeszerződés megszegése miatt, különösen a magyarországi hadseregszervezés miatt. Ebből azonban ne következtessünk hirtelen, kellemes meglepetésekre, mert erre még nem érett meg a nemzetközi helyzet. A jövő év végénél előbb --vagyis amikor a Nyugatot felfegyverezték-- nem várhatunk határozott fordulatot Magyarországra ügyében, addig türelem és felkészülés a jövőre!

EJJELI SZOLGÁLAT...

Őrsparancsnok pattogó szavakkal adta ki a parancsot: 65. R. szolg. III. sz. őrzőjáratot leportyázzák, szolgálatot szabályszerűen teljesítve követett bűncselekmények után puhatóljanak, szándékolt cselekmények elvetését akadályozzák meg, szeszessital élvezetétől ovakodjanak! A 3-4. közelemben az orvadászok megfigyelésére 1 h les, N.-i pusztán 6 h nap.

A törm. jv. és prbcso. jt.-ből álló járőr nekiindul. Az eső elég sűrű. A szőlőhegy bejáratánál a járőr utja hosszú, mélyedékes horhoson vezetett keresztül, melynek magas partjain öreg diófák ágai ölelkeztek össze, úgy a nornost még nappal is sötétté varázsolták.

Éjjél felé jár az idő... Köröskörül fekete csend... A diófák levelei koppanó esőcseppek kísérteties muzsikát hallatnak...

Jv. --idősebb, erdélyi származású törzsőrmester-- mesélni kezdi az erdélyi babonás szokásokat,

- Hát tudja öcsém, amikor én még fiatal legényke voltam, a Lucaszékét is elkészítettem, s Karácsony éjjelén meg is mertem azt ülni! Amikor a szántusz harangszó megkondult, felkaptam a Lucaszékét és házig futottam vele, mert amíg a harangszó el nem némult, házfedél alá kellett vele érni. De tudja, mit láttam futás közben? Láttam a vén boszorkányokat seprőnyélen lovagolni, nagy malomköveket gördítettek utamba, tűzesszemű bikák akartak felöklelni, akasztott embereket lógattak elém, hogy megijedjek, s ne tudjak tovább szaladni.

A horhos bejáratánál jv. így szól:

- Na, maga fiatalabb, menjen előre, jók a szemei, jobban lát!

Jt. előre menve, lábaival keresi a horhoson átvezető utat. Így mennek a sötétségben előre, jt. elöl, jv. hátul.

Jv. megszólal: - Ilyenkor szoktak a boszorkányok is utat találni...

Jt. hirtelen meghökkenve megáll. Egy sötét alakba akadt. Szó nélkül leemeli válláról hosszú puskáját, s bajnétját nekiszeggezve a sötét alaknak, tolni kezdi előre. A sötét alak a szuronytól kilendülve, s a hátul menő jv.-t oldalt surolva, lóbálózni kezdett.

Jv. megszólal: - Mi az, maga hátra megy, nem előre? - Jt. nem szól semmit, az ijedtségtől egy hang sem jön ki a torkán.

Jv. - Gyújtson gyufát! - Felelet azonban nincs. Jt. félelemtől megdermedve, a part oldalának dülve várja magához térését. Jv. előveszi a gyufát, meggyújtja, s akkor látják, hogy egy akasztott emberre bukkantak. Közben jt. is magához tér, s megszólal: - Hát így még sohasem ijedtem meg! Máskor a törzs ur is jobban teszi, ha a boszorkányait Erdélyben hagyja...

Jv. - Nincs semmi baj! Maga öcsém jól tudja a Szut-ot; hát hogy is van az a pont, hogy ha a járőr hullát talál, mi az eljárás?

Jt. elmondja röviden, de reszketve, hogy ha a járőr hullát talál, köteles azt addig őrizni, amíg a közigazgatási hatóság az orvossal ki nem száll a helyszínre; s ha lehetséges, az eredeti állapotban kell azt őrizni, stb.

Jv. - Na, akkor maga itt marad őrizni, én meg visszamegyek a községbe, jelentést teszek az esetről.

Jt. - t újból elfogja a félelem és jelenti: - Törzsőrmester ur, alázatosan jelentem, egyedül nem maradok itt őrizni.

Jv. - Micsoda csandór maga? Megijedt egy akasztott embertől? Maga akar egy olyan testület tagja lenni, amely csak válogatottakat fogad kebelébe? Tudja, hogy mit követett el? Függelemsértést, mert megtagadta a parancsot!

Jt. jelenti: - Ha törzs ur is itt marad, akkor én is maradok; s egyébként a Szut megírja, hogy a járőr tagjainak nem szabad elválni!

Jv. - De ilyen esetben szabad!

Jt. - Én inkább leszerелеk, de ezt nem teszem!

Mit volt mit tenni, a jv. végül is engedett a szigorúságából, s leegyezett abba, hogy virradatig együtt őrizzek a holttestet...

A Bajtársi-Levél a Ti hangotok, ösö.-bajtársak! Támogassátok, hogy pontosan bekülditek a hozzájárulási díjat, hogy cikkünk le és hogy terjesztitek szellemét mindenütt, ahol csak lehet.

MIT VÁRHATUNK A VILÁGPOLITIKÁBAN?

A párizsi külügyminiszteri konferencia -amikor e sorokat írjuk- még tart, de eddigi lefolyása igazolja korábbi véleményünket: mindezt eddig csak propagandabeszédek hangzottak el, de megegyezés egyetlen pontban sem történt. Ujabbán titkos üléseket is tartottak, valószínűleg szintén eredménytelenül. Csupán egy kérdésben áll még fenn a megegyezés reménye: az osztrák államszerződés ügyében. Allitólág Visinszki lemondott a karintiai határkiigazításról, sőt a jóvátételről is, az angolszászok viszont 150 millió dollárt beígérték már az u.n. "német javak" meg áltásáért. Tekintve a Szovjet nagy dolláréhségét, valószínűnek látszik, hogy ezt az összeget elfogadják. Maradna még a Zisterdorfi olajtermelésben való részesedés kérdése, de itt sem túl nagy az ellentét, úgyhogy az osztrák államszerződés őszig tényleg létrejöhet.

Milyen hatása lenne ennek M.o.-ra? A békeszerződés értelmében ez esetben az orosz "vonalbiztosító" csapatoknak is el kell hagyniuk M.o-t és Romániát. Így a Szovjet csak a keleti határainkon figyelhetné a m.o.-i eseményeket, közvetlenül már nem avatkozhatna bele az ország ügyeibe. Valószínű azonban, hogy tekintélyes civilbe öltözött katonaság és G.P.U. különítmény maradna vissza a "rend" biztosítására. Mégis, az oroszok elvonulása kétségtelenül jelentős felszabadulást hozna - lelkiileg. A m.o.-i titóista kommunisták kormányellenes tevékenysége is megerősödne, ami a kormányt nehéz helyzetbe hozhatná. De ne várjuk azt, hogy az oroszok esetleges kivonulása rendszer-változást hoz! Erről -sajnos- egyelőre nem lehetne szó!

Az oroszok kivonulásáról Európából ujabbán sok híresztelés kering. Eszerint egész Európából visszavonulnának a Curzon-vonalig /ez a régi Lengyelországon E-D irányban húzódó demarkációs vonal/, vagyis M.o. és a többi csatlós állam teljesen megszabadulna az oroszoktól. Allitólág azért szánnák rá magukat erre a lépésre az oroszok, mert az ázsiai, főleg: kínai terveik számára hatalmas dollármennyiségre volna szükségük és az USA hajlandó volna nemcsak a 11 1/2 milliárdos kölcsön-berleti szállításokból eredő adósságukat elengedni, hanem még további 3 1/2 milliárd dolláros kölcsönt is nyújtani. Rangszülőzük: ezek csak hírek, amelyeknek esetleg semmi alapjuk nincsen.

A kínai kommunisták sikerei mindenesetre egyre nagyobb fejfájást okoznak a Szovjetnek. A kínai KP vezéről, Mao-Tse-Tung-ról kiderült u.i., hogy ázsiai Titóként függetleníteni akarja magát Moszkvától. A Szovjetnek tehát igen nagy diplomáciai küzdelmébe, propagandájába és főleg: rengeteg dollárjába kerül majd, hogy Mao-Tse-t magához láncolja. Ezt tényként kell tekintenünk. Ha ezt összevetjük a Curzon-vonalról szóló hírekkel, ez utóbbi is nyer valamit valószínűségében. Nem vitás, hogy Ázsia bolsevizálása nagyobb érdeke a Szovjetnek, mint Európa megszállva tartása, mert ott az emberszázmilliókon kívül igen nagymennyiségű és értékes nyersanyagokra is számíthat. Ezért lehetséges elméletileg, hogy ázsiai céljai érdekében átmenetileg hajlandó európai pozícióit feladni. Ez azonban olyan szép álm, aminek megvalósulása nem szabad számítanunk. A józan valószínűség az, ami volt: mihelyt USA és Nyugat-Európa készen áll, megindul a nagy leszámolás...

-0-0-0-0-0-

--- Az USA külpolitikája tökéletesen megváltozott 1939 óta, vagyis az utolsó tíz év alatt. Hitler azért támadhatta meg 1939-ben Lengyelországot, mert 1. a Szovjettel szövetségben volt, 2. számolhattott az akkori USA szigorú semlegességével. Sztálin viszont azért nem támadhatja meg Európát, mert 1. teljesen egyedül áll az egész Európában, 2. és az USA most már nem semleges! Ez az Atlanti Szerződés öriási jelentősége a mi szempontunkból, amely ugyyszólván egész Európát közös stratégiai területnek tekinti és annak védelmét az egész világ kötelességévé teszi!

C i l i k ec s e v e g é s e

Hogy miként néz ki a független /?/ népi-demokráciánkban a legelőlemibb emberi jogok védelme, a hatalmas és önzetlen /?/ Szovjet - Unió karjai közt, azt a mi Cilikénk -aki mindent lát és mindent hall- az alábbiakban fogja Elétek tární....

+

Olvasta, Drága Amáliám hogy megkötöttük az önzetlen és bőkezű, nagy barátunkkal, a Szovjet Unióval a kereskedelmi, hajózási és halászati egyezményt? Na, figyeljen, Amáliám!

- A kereskedelmi egyezmény értelmében: mi berakodunk, ők kirakodnak...

- A hajózási egyezmény szerint mi hajózzuk a Dunát keresztben, ők hosszában...

- A halászati szerződés értelmében: ők fogják a nőstény csukát, s mi kapjuk a kancsukat

Még ezt az egyet elmondom, Amáliám, aztán rohanok, mert leég a rántásom!

Rákosi, Szaki És Veress Péter elvtársak autóján kimentek Gárdonyba, hogy megtudják: milyen a parasztság hangulata és véleménye a demokráciáról. A község határában megállanak és odamentek egy gazdához, aki éppen az őszi szántással van elfoglalva.

Mindháromuk hársány "Szabadság!" köszöntésére a gazda "Adjon Isten"-nel válaszol, sa fel-

tett kérdésekre is csak úgy immel-ámmal válaszol, amivel Matyiék ugyanúgy csak nincsenek megelégedve. Végülis Matyi nagy mérgesen feladja az utolsó kérdést: "Hat aztán István gazda, milyennek látja a demokráciát?" István gazda, miután még egyszer alaposan végigmérte őket, szétvetett lábakkal és csipőre tett kezekkel kiköpi, hogy asszonya: "Hat, olyan az kérem, mint az őszi vetés, mert fejül van - a ganéj!"

Pá, drága Amáliám, a mielőbbi viszontlátásra...

/H.E./

HŐS MAGYAR ASSZONY...

-Szomorú emlék a szombathelyi államvédelmi osztályról-

Csak egy napig láttam a börtönben ülni, Beesett arcáról könnyeit törölni, Sötét piros vérét hullatni a porba... Emlékezem Rólad, jó öreg anyóka...!

A börtönajtóhoz mogorva rendőr jött Géppisztoly oldalán, mellette telt... Neveket ordított, köztük voltam én is, Három férfit hívott, meg az öreg nőt. Remegett a lábam, ahogy elindultam, Csoszogva lépdelt az anyóka nyomomban...

Az öreg anyóka először jött sorra, Nekünk várni kellett kívül az ajtóba'. Minden szavuk hallott, ahogyan vallatták, Minden szisszenése, ahogy megkinozták.

Azt bizony nem tudom, mi lehetett büne, Talán, hogy hazáját annyira szerette! Talán, hogy azt mondta: "Rákosi gazember!" És hogy: "Büntetni fog majd az Istenember!" Ezt nem is kérdezték, így nem tudom, mi volt!

De azt jól hallottuk az ajtónál, mikor Az egyik briganti csak ennyit kért tőle:

"Mondjon hát egy éljent Rákosi fejére! Akárcsak egyszer is, már mehet szabadon!"

"A kommunistákat verje Isten agyon!"

...Talán mondta volna tovább is még ottan, De most már ütötték vastag gumibottal.

A szívem is sajgott olykor, hogy fel yögött, De az egyik rendőr bilincsbe kötözött.

Talán öt perc múlva a szobában csend lett, Nevemet olvasták, így hát mennem kellett.

A szoba üres volt, eltűnt a néni is, De amit ott láttam, rossz volt még nézni is:

Padlót tarkították a vörös vérfoltok... Szegény jó anyóka, Tied is tán ott volt.

Velem szemben meg egy ajtó állott nyitva: Talán itt vittek el utolsó utadra...

Többet nem láttalak, vajjon mi van Veled? Hogy az Eg elnézte e bitang tetteket!

Engem is megverték, nekem is folyt vérem, De ha Rád gondolok, csak kinja d érzem.

Hogyha már nem hallod, Rólad mit dalolnak, Adjon a jó Isten örök nyugodalmat!

Légy mindig dicsérve hős magyar asszonyka, Ki piros véredet hullattad a porba,

Kit egy napig láttam a börtönben ülni, Beesett arcáról könnyeit törölni...

E.I.

A B-L májusi számában közöltük, hogy cső-bajtársaink csoportos elhelyezésének előkészületei folyamatban vannak. Az egész kérdés jelenleg elvi döntés előtt áll, s ha a döntés kedvező lesz, azokat a cső-bajtársakat, akik az erre vonatkozó Jelentkezési Ív-et beküldték hozzánk, azonnal kiértékeljük. B-L-ünk mai számában csatolunk ilyen Jelentkezési Ív-eket azon cső-bajtársaink részére, akik még eddig nem kaptak, ill. még nem küldték azt be hozzánk, azaz, hogy szíveskedjenek azonnal kitölteni és legkésőbb június 15-ig címükre megküldeni!

Ugyanakkor immótelten felhívjuk ezeket a cső-bajtársainkat, akik levelet várhatnak, vagy kíváncsiaknak, hogy megküldött címüket költőregények és előjából... voltak aközötti és maradványul...
nál szíveskedjenek!

+++++

ÜZENETEK

Üzenet Bayreuth-környéki cső-bajtársainkhoz! Ugy értesültünk, hogy Bayreuth környékén sok cső-bajtársunk is, sőt külön táboruk is van. Kérjük messzire szakadt bajtársainkat, hogy vegyenek részt munkánkban, s támasszák fel és ápolják a régi magyar cső-szellemet! Életünket és munkánkat az igazi cső-összetartás és sorsközösség szellemének kell áthatnia, hogy ezzel önmagunknak és Hazánknak szolgálatot tehesünk. Minden szétáztatást, de a közönyt is ki kell küszöbölni sorainkból és összefogva, egymást mindenben támogatva meg kell teremtenünk a magyar csendőr legendás belső, lelki összetartását! A munka megkezdésére és folytatására nézve szívesen adunk tanácsokat, amiket egyéves, sikeres működésünk folyamán szűrtünk le. Szívesen küldjük címükre a B-L-et is, hogy ezzel is szorosabbra fűzzük a nagy csendőr-család kapcsolatát. Szeretettel gondolunk rájuk és várjuk, hogy mielőbb meginduljanak a közös úton, amelyen egymáshoz és egymáson keresztül Hazánkhoz jutunk egyre közelebb!

J.I. Feldbach. Szép költeményeit köszönettel vettük, az egyiket ebben a számban közöljük is, a hirdetett pályázaton azonban --sajnos-- nem vehet velük részt, mert a pályázat tárgya kifejezetten csendőr-élmények prózai elbeszélése. Kérjük, hogy rövidebb verseket is küldjön be és arra is kérjük, hogy ne küldjön a B.-L.-ből oda, ahova levele szerint küldeni akart! Nem tanácsos!

+++++

PÁLYAZATUNK SIKERE!

Számos kitűnő írás érkezett be a múlt számunkban meghirdetett pályázatokra! Kérjük a bajtársakat hogy június 30-ig még minél több hasonlóan értékes cső-élményt küldjenek be hozzánk! A pályázat eredményét következő számunkban közöljük!

OLVASÓINKHOZ!

A B-L mindenütt, ahova csak eljut, szeretettel találkozik. Kérjük olvasóinkat, hogy a számonkénti 1.--Sch-es hozzájárulási díjat pontosan küldjék be, hogy a Bajtársi Levellet fenntarthatassuk és tovább fejleszthessük!

+++++

Kérünk minél több kéziratot /elbeszélést, verset, tréfát, cikket, stb/ a cső-bajtársaktól! Szerkesszék a bajtársak a saját lapjukat! Nagyon fontos azonban, hogy a kézirat egy B-L oldalnál hosszabb ne legyen, mert inkább több, rövid cikket akarunk közölni, hogy Levelünket minél szívesebbé, változatosabbá és tartalmasabbá tehessek!

KÉZIRAT! MANUSKRIFT! - SAJÁT SORSZÜROBITÁS! - CÍMÜNK: Ungarische Kameradschaft, GRAZ, Geidorfgürtel 49. Ung. Baracke. Osterreich

ZÁRSZÁMADÁS.

1949. január 1-től június 20-ig

PÉNZTAR: Bevétel	- Bajtársak önkéntes adományai segélyezésre	1.586,70
	Bajtársi-Levél-re hozzájárulás	516,--
	Osszesen Sch.	2.102,70
PÉNZTAR: Kiadás	- Bajtársi segélyre	317,50
	Bajtársi-Levél-re	516,55
	Egyéb kiadások	180,00
	Osszesen Sch.	1.014,05
	Marad összesen Sch.	1.088,65
	Ebből kölcsönsegélyként kiadva	475,00
	KÉSZPÉNZ MARADVÁNY Sch.	613,65

BAJTÁRSAINK LEVELEIBŐL

"A Bajtársi Asztaltársaság megalakulásának évfordulója alkalmával az elnökbajtárs urnak és az asztaltársaság minden tagjának magyar szerencsét és Isten segítségét kérem további munkájára. A Bajtársi Asztaltársaság 1948. június 21.-én kelt levelében hívta fel a Graz-on kívüli bajtársakat, hogy csatlakozzanak az Asztaltársasághoz és anyagi támogatással siessenek a kimenekülni kényszerülő és arra rászoruló bajtársak első megsegítésére. Az Asztaltársaság azóta nagyra nőtt. Bajtársak a nehéz keresett pénzükből áldoztak a fenti célra, azonkívül lehetővé tették a B-L havi előállítását, melynek célja a nyugati országokban szétszóródva élő bajtársakat szellemi egységbe hozni. A fenti szent célra tőlem telhetően továbbra is szívesen áldozok. B.J."

"...Ugy érezzük, hogy a Bajtársi-Levél olvashatása felujtja életkedvünket a további munkára, s főként bizalmat nyújt a cél elérésére.
L.M. Guebwiller, Franciaország"

Az alább felsorolt bajtársaknak őszinte hálával köszönjük támogatásukat! H.F. Spital am Pyhrn 30.--; Sz.J. Feistritz 5.--; E.L. Graz 5.--; E.F. Graz 20.--; Sz.L. Goneling 10.--; Gy.I. Völkermarkt, P.I. és V.S. Innsbruck 3 - 3.--; Sz.I. Schwaz 7.--; B.J. Eberndorf 5.--; Z.I. Gröding 10.--; J.I. Eisenkappel 6.--; K.P. Anglia kupónok; T.Z. Graz 10.--; K.J. Graz 10.--; G.Gy. Graz 5.--; K.L. Fehring 5.--; K.L. Anglia kupónok; L.M. Franciaország kupónok; B.J. Hallersdorf 5.-- Sch.

++++

Csendőrök vigyázat!

Kémek, spiclik és árulók lappanganak köztünk, akiket a hazai proletár-rémuralom bitangjai küldtek ide, hogy ki szaglásszák és jelentsék törekvéseiket. Legyetek óvatosak az ismeretlenekkel szemben, amíg le nem mértétek őket és meg nem győződtek becsületes magyarságukról!

Magyar-Angol szótár!

Megjelent a Magyar-Angol szótár második kötete is, a magyar-angol rész! Az angol-magyar részből még pár példány van raktáron. Ára: kötetenként 18-18 Sch. Megrendelhető Szerkesztőségünkben! Kivándorlók számára nélkülözhetetlen!

-.-.-.-.-

CIMKERESÉS! +++ Gyakran előfordul, hogy csó-bajtársaink, vagyis azok hozzátartozói, ismerősei egyes csó-bajtársak címet fűrik tőlünk, hogy velük a kapcsolatot felvehessék. Miután azonban több bajtársunk nem kíván a nyilvánosság előtt szerepelni, így címet sem adta le eddig. Kérjük ezeket a bajtársakat, hogy teljes bizalommal adják meg nekünk címüket, mert azt mi is titokban tartjuk és csak hozzátartozóknak, barátoknak adjuk meg, akiket magunk is ismerünk!
Abay Kálmán csó-ezds-t keresi ifj. Zelei József Spielfeld Oberschwarzer Zsolt József leveleivel! Szerencsy Árpád csó-ezds-t keresi Dr. Kurovsky László Spittal/Drau, IRO-Lager 21. Karnten,